

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Галимов Ахмет Мирзаевич (10.03.1926-8.05.2006)



Мое повествование основано на рассказах моих родственников и документах семейной истории.

Галимов Ахмет Мирзаевич мой прадед по маминой линии. Родился он 10 марта 1926 года в Арском районе ТАССР. Отец его Мирза был муллой, уважаемым человеком, а мать работала в колхозе. Мирза был по тем временам зажиточным человеком, имел большой дом, хозяйство, поэтому и его семью не прошла волна раскулачивания и репрессий. Семью прадеда раскулачили, отняли дом, все имущество, а самих сослали в Республику Марий Эл, где они жили какое-то время. Началась Великая отечественная война. Они перебрались в Казань, где прадед Ахмет устроился на завод “Электроприбор”. Вначале он был учеником мастера, а впоследствии и сам работал мастером цеха, вплоть до выхода на пенсию. При устройстве на завод мой прадед получил бронь, которая позволяла ему трудиться в тылу. Однако на войну его все же отправили. В один из дней Ахмет ехал в электричке без брони и поэтому не смог доказать свое освобождение. Его призвали в армию, в Белоруссию, там же он прошёл обучение на курсах танкистов. На войну его отправили, как только ему исполнилось 18 лет в 1944 году. В экипаже танкистов он был радистом в звании сержанта.

Ахмет не любил рассказывать про войну, но одна история ему особенно запомнилась, поэтому он рассказал её нам. В один из дней военных действий на втором Белорусском фронте, танк с экипажем моего прадеда был подбит и загорелся. Ахмет не испугался, вылез из танка и смог вытащить механика-водителя, который сильно пострадал.

Прадед был на войне короткое время, он дожил до конца войны и прожил ещё долгое время. Ахмет был награждён медалями, орденом за участие в Великой Отечественной войне, входил в совет ветеранов и часто встречался со своими боевыми товарищами.

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»



За трудовые заслуги его так же награждали медалями.



Мухутдинов Булат, гр. 4101



